
3. TERCEIRA ORIENTAÇÃO 

3.1 - Emissão de DAM’s de IR e ISS Retidos  

Inicialmente importante registrar que será encaminhado via e-mail as credenciais para 

acesso ao sistema. Se o e-mail não chegou, realiza o procedimento de recuperação 

de senha, clicando em “Esqueceu sua Senha?”.  

3.1.1 - PARA EMISSÃO DO DAM DE IMPOSTO DE RENDA – IR RETIDO: 

Após receber a senha de acesso no e-mail institucional, acessar o link do Sistema: 

https://gpi-trb.portovelho.ro.gov.br/  

Usuário: CPF (colocar o formato com pontos e hífen XXX.XXX.XXX-XX) 

a) Para iniciar, acesse o menu Taxas > Movimentação de Tributos > Lançamento 

de Tributos. Logo após aparecerá uma tela onde é possível pesquisar os tributos já 

lançados e realizar um novo lançamento. 

b) Para realizar um novo lançamento, clique no ícone azul “+Novo”.  

O sistema trará por padrão a data que está sendo feito o lançamento. 

Na tela aberta, a “Data de Vencimento” já vem definida de acordo com a 

configuração, com vencimento para 30 dias após o lançamento para o tributo ser 

pago.  

c) Pesquise e selecione no campo “Contribuinte” pelo nome da pessoa ou seu 

CPF/CNPJ (lembrando de colocar a máscara XXX.XXX.XXX-XX / XX.XXX.XXX/XXXX-

XX), para quem será realizado o lançamento do IR. Os campos “Tipo de Cadastro” e 

“Inscrição Municipal” devem ficar em branco. 

d) Processo - Preencher o número do processo administrativo a que se refere a 

retenção. 

e) Observação – Preencher com os números das NFS-e que estão incidindo a 

retenção e número de empenho. 

f) Tributo – Será utilizado o código/nome 001.000001.000000582 IRRF – 

FORNECEDORES. 

g) Fator – No campo Fator informar o valor a ser recolhido – Clicar em “+Adicionar” 

h) Clicar no ícone “Salvar”  

i) Clicar em “Gerar guia”, após irá abrir uma nova janela e clicar em gerar novamente 

- O boleto ficará disponível para impressão/visualização. 

j) Gerar o PDF para inserção no e-TCDF(e-PMPV)  

3.1.2 - PARA EMISSÃO DO DAM DE ISS RETIDO: 

Acessar o link do Sistema:  

 https://nfse.portovelho.ro.gov.br/#/login 

https://gpi-trb.portovelho.ro.gov.br/


Usuário: CPF 

 

 Para Emissão do DAM de ISS, teremos as seguintes situações: 

 

3.1.2.1 - NOTAS FISCAIS DE PORTO VELHO: 

a) Acessar o menu: Substituição Tributária > Declaração 

Aparecerá o campo “Competência” (mês vigente). Caso a NF tenha sido emitida em 

outro mês, clicar no botão alterar e selecionar o mês/ano da NF. 

 

Para alterar a competência: 

 

 

b) No campo “Notas Fiscais/DAPS em Aberto para realizar a Declaração” (na 
parte inferior da tela) serão relacionadas as NF’s referentes à competência escolhida. 
Poderá ser usado o campo “Filtrar” para informar a o número da NF que será 
declarada.  



 

c) Selecionar a NF e clicar no botão “Declarar”. A NF vai aparecer no campo 
“Declarações Geradas na Competência” (na parte superior da tela) no Status “Em 
aberto”.  

 

d) Após selecionar a NF, fazer o encerramento, clicando em “Encerrar Declaração”.  

 

e) Após o encerramento, a cor da linha da NF mudará para a cor para verde. 

 



f) Clicar no ícone “Impressão Boleto(s)”. 

 

 

g) Na tela aberta, a “Data de Vencimento” já vem definida de acordo com a 

configuração do sistema.  

 

h) Para atualizar a data de vencimento, caso necessário, clicar no ícone da 
impressora.  

 

 

i) Após, clica em fechar e em “Impressão Boleto(s)” e gerar o PDF para inserção no 
e-TCDF(e-PMPV) 

 



3.1.2.2 - NOTAS FISCAIS DE OUTROS MUNICÍPIOS:  

 

IMPORTANTE!!!! 

Será necessário realizar um novo procedimento por parte do Prestador:  

Para possibilitar a emissão do DAM de ISS retido, os Prestadores de Serviço de 

Outros Municípios deverão realizar o credenciamento para efetuar o cadastro das NF’s 

emitidas para o Município de Porto Velho, no link abaixo: 

 https://nfse.portovelho.ro.gov.br/ServerExec/acessoBase/#/login   

 

3.1.2.2.3 - PARA O PRESTADOR REALIZAR O CREDENCIAMENTO: 

 

a) Clicar na a aba “Credenciamentos”. 

 

b) Selecionar o Tipo de Contribuinte: Pessoa Jurídica – No campo “Pertence ao 

município”, informar: NÃO 

 

https://nfse.portovelho.ro.gov.br/ServerExec/acessoBase/#/login


c) Informar o CNPJ e clicar em “Avançar” 

d) Preencher os dados da empresa, informar uma senha para acesso e clicar em 

“Solicitar Credenciamento”. 

 

e) Após entrar com login e senha do Prestador, será habilitada a tela para vincular o 

CPF da pessoa responsável por fazer os cadastros/lançamentos da NFS-e para a 

empresa. 

 

 

f) Realizar e Salvar o cadastro do CPF do Usuário responsável por fazer os cadastros/ 

lançamentos da NF 

 

 

3.1.2.2.4 - PARA O USUÁRIO REALIZAR O CADASTRO DA NF: 

 Acessar https://nfse.portovelho.ro.gov.br/#/login e entrar com CPF/Senha 

https://nfse.portovelho.ro.gov.br/#/login


 

 

a) Quando logar, irá habilitar o menu: DAPS > Emissão 

No “Tipo emissão” selecionar “Prestador” e preencher os campos de acordo com a 
NF emitida: Regime de tributação, tipo e número da NF, valor, etc. 

  

b) Caso não apareça o CNPJ/NOME do tomador vinculado, clicar no ícone (“+) e 

cadastrar o Tomador: Município de Porto Velho. 

 

O padrão da tela traz Pessoa Física, é só clicar e selecionar Pessoa Jurídica. 



 

c) Preencher os dados de acordo com a NFS-e do prestador 

 

 

3.1.2.2.5 - PARA O SERVIDOR DA PMPV e UG’s EMITIREM O DAM: 

Após o cadastro da NF por parte do Prestador, a NFS-e ficará disponível para emissão 

do DAM de ISS retido de Prestadores de outros Municípios no mesmo menu que as 

NF’s do Município de Porto Velho. Dessa forma é só seguir a orientação do item 

3.1.2.1 - Notas Fiscais De Porto Velho, no mesmo menu: Substituição Tributária > 

Declaração. 

 

 

 

 


